

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XL TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,60; en 4.ª, 3; en 5.ª, 2,30. —Los demás anuncios, cada centímetro, id.—En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,60; en 3.ª, 1.
PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Lunes 11 de Marzo de 1918.
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pesetas; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id., de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.
17.548
OFICINAS: Reyes Católicos 8, pral.
TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

MISCELANEA

La elección de senadores

Por la provincia de la Diputación don Antonio Moreno Pérez, se constituyó ayer a las diez de la mañana, en el salón de actos de la Corporación provincial, la mesa para proceder a la elección de senadores por la provincia.

En la elección tomaron parte 200 compromisarios y 14 diputados provinciales.

A las doce y media se procedió al escrutinio, dando el resultado siguiente:

Don Eduardo Steat, 195 votos.
Don José Manuel Segura, 194.
Señor marqués de Barzanallana, 187.

Don José Santos de la Fuente, 41.
Don Juan L. Trecaastro, 1.
Don Vicente Iváñez, 1.
Don Antonio Amor y Rico, 1.

En su virtud fueron proclamados senadores electos por la provincia los tres primeros, conservador y liberales respetivamente.

Al acto asistió el jefe de los liberales señor La Chica, don Pedro Moreno Agrela hermano del de los conservadores y otros políticos granadinos.

Al terminarse el escrutinio, los compromisarios, diputados provinciales y concejales, fueron obsequiados por los senadores electos con un almuerzo, que se efectuó en los hoteles Palace, Washington y París, por ser uno solo insuficiente.

En este último presidió la mesa don Juan Ramón La Chica, y en el Washington don José Manuel Segura, quien dió las gracias a los comensales por haberle votado.

Don Antonio Moreno Pérez ocupó la presidencia de la mesa del hotel Palace, al que también asistieron los periodistas.

En la Universidad

Por unanimidad fué elegido senador por este distrito universitario el doctor Rodríguez Carracedo, rector de la Universidad de Madrid.

En el arzobispado

El señor obispo auxiliar de Málaga, fué elegido también por unanimidad senador por este arzobispado.

Noticias políticas

Hoy, a las doce y media, en el hotel Alameda será obsequiado con un almuerzo por varios de sus amigos políticos, el jefe de los liberales de la provincia y diputado a Cortes por la circunscripción don Juan Ramón La Chica.

El tema de todas las conversaciones en los círculos políticos fué ayer la retirada de don Manuel Rodríguez Acosta.

Sus amigos andaban desorientados al saber qué solución tomar.

En su mayoría se han tomado varios días para decidir el derrero político que han de seguir.

Los diputados provinciales don Joaquín Castillo Valdivia, don Juan Trecaastro y otros concejales y diputados que pertenecieron a la política del señor Rodríguez Acosta han anunciado que no asistirán a comisiones y cabildos, por ahora.

Se afirma que ha ingresado en el partido conservador que acudida el señor Moreno Agrela, el diputado provincial don Luis Rico y Rico.

El concejal conservador señor Ruiz Gómez, se dice, que ingresará en el partido liberal, o en caso contrario se retirará de la política.

Se asegura que el concejal don Joaquín Bértiz, hermano político del señor Rodríguez Acosta, se retirará también de la política.

Consejero

Se encuentra en Granada el notario literato y consejero de la Sociedad Editorial de España don José Galdiano.

Centro de Cultura Popular

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró la inauguración de un Centro de Cultura Popular, para fomento de la defensa de los intereses de Granada.

Este acto, celebrado en la casa número 2 de la calle de Corzobones, por don José Manuel Segura, don José Oriol Catena, don Lorenzo Vázquez y don José Megías Sánchez Juristo, don Raimundo Domínguez, don Cándido R. López Valero, don Antero Enciso, don Luis Espinosa, don José Contreras Ferrer, don Trinidad García-Vaidescasas, don Simón Martín del Val, don Manuel Puertas Oliveros, don Adolfo Domínguez, don Manuel Garrido, don José Díaz Pla, don José Villoslada, don Antonio Rodríguez Gámez, don Manuel Llanes, don Luis López Rojas, don Ricardo Fernández Liñán, don Pedro Martínez Calvente, don Cándido López de Salas, don Enrique Martínez González, don Miguel Ibáñez Pereira, don Enrique Jimena, don Manuel Megías Murciano, don Rafael Martínez Vargas, don José Leiva Guardia, don Salvador Moreno Pérez, don Juan de Dios Castro, don José María Rodríguez, don Antonio Martínez González, don Antonio Noguero, don Francisco de Paula Montes y don José Ruiz Medina.

Como delegado de la autoridad gubernativa, asistió el agente de Vigilancia don Benito Campoy.

El señor Palanco, en brillante discurso expuso el objeto de la convocatoria, que era constituir un Centro desligado de partidismos e influencias políticas, que se dedicase al fomento de los intereses granadinos, en el orden comercial, industrial y administrativo.

Hablando del aspecto cultural del Centro, dijo, que su labor se condensará, en poner de relieve las fases artísticas y bellas de Granada y a los hombres que fueron galardón y gloria nuestra.

Solicitó el auxilio de Granada y terminó alentando a los hombres libres y de buena fe, para emprender una campaña de higiene social; fué muy aplaudido.

A continuación se procedió a elegir junta directiva interina, para la confección del reglamento, por el que ha de regirse la sociedad.

Resultaron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don José Palanco Romero.
Vicepresidente, don Raimundo Domínguez.
Secretario, don José Oriol Catena.
Vicesecretario, don Antero Enciso Durban.
Tesorero, don Cándido R. López Valero.
Bibliotecario, don Simón G. Martín del Val.

Vocales: don José Villoslada Sabaté, don Joaquín Valdebañal, don José Díaz Pla, don Lorenzo Ros, don José Contreras Ferrer, don Enrique Martínez González, don José María Rodríguez García, don Francisco Santiago Juristo, don Rafael Martínez Vázquez y don José Megías Sánchez y se levantó la sesión.

Destrozado por el tren

Ayer a las once de la mañana, se encontraba jugando en la estación del Sur el niño de diez años Rafael Osuna Burgos, domiciliado en el callejón de los Locos.

A la misma hora y conducida por el fogonero Cuéllar, hacía maniobras la máquina número 45, la cual alcanzó al pobre niño, hiriéndole en diferentes partes del cuerpo.

Conducido al Hospital falleció a las pocas horas.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia.

Muerte repentina

Ayer, en la calle de San Matías, sufrió un accidente la anciana Isabel Montalvo, de setenta años, domiciliada en la calle de la Cruz, 23.

Auxiliada, fué conducida a la Casa de Socorro, donde falleció al cuarto de hora de haber ingresado.

Se personó el juzgado en dicho establecimiento benéfico, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Casos y cosas

Tabernas denunciadas

La policía denunció ayer a los taberneros Nicolás Morán y José Rodríguez, por permitir que se juegue a los prohibidos en sus respectivos establecimientos.

El amor

Emilia Jiménez denunció ayer en la Jefatura que un joven llamado Francisco Torreal, novio de su hija Encarnación López, se había fugado por esta.

Ratero

Fué tenido anoche Amador Olivares Villar, de diez y siete años, por robar un tubo de plomo en la Cuesta del Pescado.

Estrado

Se vende un estrado de madera de haya completamente nuevo.

Para verlo, calle de San Diego, número 3.

TELEGRAMAS

La crisis ministerial

Madrid 10

Ahucemas, declina

A las once de la mañana llegó a Palacio el presidente del Gobierno dimisionario, que como había anticipado pidió ayer al Rey que se ampliase el plazo para darle una respuesta definitiva.

Los periodistas se le acercaron inmediatamente, pero el marqués de Ahucemas no les dijo nada, diferenciando hablar con ellos hasta que se entrevistara con el Monarca.

Cuando salió del regio alcazar, se dirigió a los periodistas y antes de que le formularan pregunta alguna, les manifestó que acababa de declinar ante el Rey el honor de formar Gabinete.

Los periodistas le preguntaron lo que a su juicio pudiera ocurrir, pero el señor García Prieto se limitó a decirles, que según sus noticias, don Alfonso ampliaría las consultas.

—¿Y quien será el primero en venir?—preguntó uno de los reporters.

—Probablemente el señor Maura, contestó el presidente dimisionario, y sin añadir una palabra más, se despidió de los periodistas y montó en su automóvil.

La noticia de haber declinado definitivamente el señor García Prieto el encargo de formar Gobierno se divulgó rápidamente por los círculos políticos, causando gran impresión y dando motivo a infinidad de comentarios y cálculas.

Maura a Palacio

A las dos y media de la tarde llegó el señor Maura a Palacio.

Apenas se apeó de su automóvil se dirigió a los periodistas, diciéndoles: —¿Qué horas, y ustedes sin almorzar!

Los periodistas dieron al señor Maura la enhorabuena por entender que el Rey le llamaba para encargarse de la formación del Gabinete.

El señor Maura contestó: —¿Quién, hombre, de ninguna manera!

Avenida subió a la cámara regia, de donde salió a las tres y cuarto.

Nuevamente se le acercaron los periodistas, a quienes dijo que su llamada a Palacio había sido porque el Rey había querido ampliar la consulta que tuvo ayer con él.

Un periodista le preguntó: —¿El Rey ha encargado a usted la formación de Gobierno?

El ex presidente del Consejo replicó vivamente. —¿Quién piensa en eso? ¡Ni a cien leguas!

Ignoro—añadió—si habrá más consultas.

Creo sin embargo—terminó—que a las once y media volverá a Palacio el señor García Prieto.

La Cierva corrector

A las cinco de la mañana se presentó el señor La Cierva en la imprenta donde se hace la tirada de la Gaceta, para dirigir la corrección de pruebas de las reformas militares.

Al medio día salió el periódico oficial, agotándose la edición rápidamente.

Una negativa

El ministro dimisionario de la Gobernación ha dado a la prensa una nota oficiosa, negando que fuera a ver al marqués de Ahucemas para decirle que estaba a su disposición para continuar en el ministerio, porque aspira a todo lo contrario.

Las causas de una negativa

Antes de ir a Palacio el marqués de Ahucemas, reunió en su domicilio a los ministros dimisionarios.

Dejaron de concurrir a la reunión el señor La Cierva y el conde de Carri; este último por haber marchado a Barcelona para recoger a su familia.

Los reunidos cambiaron impresiones extensamente.

El señor Gimeno mantuvo su intransigencia a formar parte de un Gobierno en que estuviese el señor La Cierva.

Se trató de reducir al señor Gimeno, pero éste mantuvo resueltamente su actitud.

A vista de ella el marqués de Ahucemas anunció que adoptaba desde aquel momento la resolución de declinar los poderes, a vista de que le era imposible recomponer el Gabinete dimisionario.

Cuando se hizo pública esta determinación del señor García Prieto, se produjo en todas partes una expectación enorme.

Maura y Ahucemas

Cuando el señor Maura salió de Palacio se dirigió al domicilio del señor García Prieto, con quien celebró una larga entrevista.

Según informes, la conferencia de ambos personajes políticos fué interesantísima.

El marqués de Ahucemas declaró al señor Maura, que se consideraba desligado de toda solución política.

Y tanto es así—añadió—que tengo encargado un palco para ir con mi familia al teatro.

El señor Maura le dijo, que acababa de salir de Palacio, a donde fué para ampliar la consulta de ayer con el Rey.

Su Majestad—agregó—me ha rogado que repita a usted los términos en que he ampliado la consulta.

Los dos interlocutores hablaron después del momento político, y durante esta conversación, el señor Maura hizo ver al señor García Prieto que puesto que hasta ahora se ha impuesto grandes sacrificios, tenía que llevarlos a los mayores límites, acudiendo a las Cortes al frente del Gobierno dimisionario.

El marqués de Ahucemas se resistió tenazmente, pero el señor Maura le replicó:

—Si a usted le quedara medio cuerpo, con ese medio cuerpo estaría en el deber de presentarse a las Cortes.

Le anunció que el Rey le esperaba a las cinco y media de la tarde y le expuso su opinión de que no tenía otro remedio que aceptar el sacrificio y hacer gestiones cerca de los ministros dimisionarios para llevar al Rey resuelta la crisis en el sentido que le había indicado.

El señor García Prieto oyó a los argumentos del señor Maura y en el momento en que a los ministros dimisionarios.

Reunión ministerial

Se ha verificado en el domicilio del señor García Prieto la reunión de ministros dimisionarios, de que habló en el despacho anterior.

La reunión ha terminado a las ocho de la noche.

En cuanto concluyó, el señor García Prieto montó en su automóvil y marchó a Palacio.

La solución

Todo sigue igual

Al llegar el marqués de Ahucemas al Regio Alcazar le rodearon los periodistas pidiéndole noticias, pero se negó a dárselas hasta que saliera de Palacio.

A la salida manifestó, que la crisis estaba solucionada.

—¿Cómo?—le preguntaron los periodistas.

—Continuando el Gobierno como estaba reconstituido, respondió.

En esta forma iremos al Parlamento.

Añadió, que mañana tarde se celebrará Consejo de ministros.

Una nota interesante

El presidente del Consejo ha facilitado una extensa nota a la prensa, detallando la reunión de ministros dimisionarios celebrada en su casa, de cuya reunión salió la solución de la crisis.

Se dice en ella que el señor La Cierva declaró, que publicó la nota contestando al señor Sánchez Zorzi, prescindiendo del Consejo de ministros y para evitar comprometer la responsabilidad de sus compañeros de Gobierno, pero que esto envolviese ninguna desconsideración personal para los ministros.

Después de estas explicaciones del señor La Cierva acordaron los reunidos retirar las dimisiones, y ante la insistencia lanzada por los regionalistas de hacer extensiva contra el Gobierno la responsabilidad ministerial por aprobar las reformas militares, afrontaría serenamente accediendo al Parlamento todos los ministros para demostrar que los móviles patrióticos que les impulsaron a transigir, buscando soluciones de armonía.

El Gabinete pedirá a las Cortes la rápida aprobación de una amplia amovilidad y la de los créditos necesarios para la aplicación de las reformas militares, convirtiendo en ley el decreto que las aprobó.

Las reformas no son una novedad

En el Senado comentaban hoy varios ministros, senadores y el general Weyler las reformas militares del señor La Cierva.

Todos e los coinciden en que son las mismas que presentó al Parlamento el general Luque.

Las reformas de éste fueron aprobadas en el Senado y aunque no lo fueron en el Congreso, en esta Cámara se dictaminó de conformidad con aqué.

Las reformas costarán mil cuatrocientos millones de pesetas.

La excomunión del conde

Se ha facilitado a la Prensa una interesante nota oficiosa del conde de Romanones.

Dice éste en ella que reconoce el penoso sacrificio que realiza el señor Gimeno, al tener que acceder a continuar formando parte del ministerio, pero que no puede rectificar lo que dijo ayer al Rey y al Presidente del Consejo, de que el señor Gimeno, para continuar en el Gabinete dejaría de ostentar su representación y la de sus amigos.

Después de solucionada la crisis, el conde de Romanones se ratificó en su declaración de ayer, y por lo tanto, excomulgó al señor Gimeno.

Cierva y Ahucemas

Antes de la reunión de ministros dimisionarios, el marqués de Ahucemas conferenció con el señor La Cierva.

Este manifestó al señor García Prieto, que nunca pensó que las cosas tomaran el giro que habían tomado.

Añadió, que a las seis de la tarde tenía una conferencia telefónica que le ocuparía algún tiempo, pero que después, estaría a su disposición.

El marqués de Ahucemas se esforzó en allanar las dificultades que le oponía el señor La Cierva para facilitar la solución de la crisis.

Terminada la conferencia, el señor La Cierva marchó al ministerio de la Guerra, donde permaneció algún tiempo, dirigiéndose después al domicilio del marqués de Ahucemas, donde estaban reunidos ya los ministros dimisionarios, en cuya reunión cristalizó la nota oficiosa, que el señor García Prieto facilitó después a la prensa.

La asistencia del señor La Cierva a la conferencia telefónica de que habló al señor García Prieto, obligó a éste a pedir al Rey un breve aplazamiento para ir a verle.

Noticias políticas

Madrid 10

Las elecciones de senadores

Con absoluta tranquilidad se han verificado las elecciones de senadores en toda España.

Los datos recibidos hasta ahora en el ministerio de la Gobernación son: completos, pero, según ellos, han triunfado:

Demócratas, 40.
Conservadores, 40.
Atibistas, 21.
Romanonistas, 15.
Regionalistas, 8.
Ciervistas, 6.
Liberales independientes, 5.
Mauristas, 5.
Jaimistas, 5.
Gascuistas, 3.
Independientes, 2.
Integristas, 2.
Nacionalistas, 3.
Conservadores independientes, 2.
Católicos, 1.

Guerra europea

Madrid 10

La Francia y Bélgica

Parte francés

El publicado hoy en París, a las tres de la tarde, dice así:

«Los franceses rechazaron un golpe de mano en el sur de Bélgica.

Los Vosgos, el enemigo retiró sus tropas, dejando a los franceses en poder absoluto.

PROXIMA APERTURA DE LA CAMELIA

Que presentará el más completo y novísimo surtido EN PARAFRANERIA : BISUTERIA PERFUMERIA : ENCAJES Y BORDADOS

En la región de Badonvillers, nuestros destacamentos penetraron en las líneas alemanas, realizando numerosas destrucciones y cogiendo prisioneros.

En el resto del frente, la noche ha sido tranquila.

Parte Inglés

Hoy se ha facilitado a la prensa de Londres el siguiente:

«Anoche se efectuaron con éxito golpes de mano al noroeste de San Quintín y sudeste de Cambrais.

El enemigo tuvo cierto número de muertos, dejando en nuestro poder prisioneros.

La artillería alemana ha mostrado actividad en el sector de Armentières, Este de Wschaeete y camino de Menin.»

La acción italiana

El comunicado oficial

Desde Roma transmiten el siguiente parte oficial publicado hoy en aquella capital:

«Desde Stelvio hasta Brenta ha habido duelos moderados de artillería. Ha habido notable actividad en los destacamentos exploradores de la región del monte Cidvale.

Hemos dispersado al enemigo en el monte Tonali.

También hemos dispersado a cebra adversarios en el valle de Postia.

Nuestros exploradores ilegales hasta las líneas enemigas, produciendo alarma en ellas.

Nuestras avanzadas obligaron a retirarse a patrullas enemigas.

De Brenta hasta el mar ha habido acciones intermitentes poco intensas.»

La lucha germánica

Parte alemán

Hoy en Berlín:

«Grupo del príncipe Rupprecht.—Han continuado los avances de exploradores.

Los ingleses avanzaron al Sur de Moutchy fuertes contingentes. Al rechazarlos hicieron prisioneros.

Al anochecer se desarrolló diferentes veces fuego de artillería.

Grupo del heredero alemán.—Al Norte de Reims tropas de asalto penetraron en las trincheras enemigas, regresando con prisioneros.

Ambos lados de Hornes, ha habido mayor actividad entre los combatientes.

Grupo de Albrecht.—Al noroeste y oeste de Viamont, los franceses desarrollaron al anochecer gran actividad.

Después de una preparación de artillería de varias horas, fuertes con tintes enemigos atacaron entre Anversvillers y Vadonviller, logrando penetrar parcialmente en nuestras trincheras de primera línea.

El enemigo, cediendo a nuestros contraataques, tuvo que retirarse a sus posiciones iniciales.

Las tropas de asalto de Wuertenberg, las tropas de reserva y los lanzallamas que se apoderaron a raíz de un avance a las posiciones francesas del suroeste de Merlich, apresaron un oficial y 30 hombres.

El último día derribamos 25 aparatos y un globo cautivo.

La escuadrilla aviadora de Boelcke derribó al enemigo el aparato número doscientos.

No hay nada que señalar en los demás teatros.»

La guerra en el aire

El bombardeo de París

Según comunican de París, el número exacto de víctimas que causó el ataque a la capital el bombardeo aéreo, es el de tres mujeres y cuatro niños muertos y 16 hombres, 7 mujeres y 3 niños heridos.

En las afueras de París hubo 3 mujeres y un niño muertos y 7 hombres, 7 mujeres y un niño heridos.

Algunas bombas cayeron en el departamento del Seine et Oise, causando 2 muertos y 9 heridos.

Los alemanes han empleado en este raid nuevos aparatos del tipo Prieditzkegave, basado en el tipo Goth.

Los tipos en tres o cuatro hombres.

MISCELANEA DE LA GUERRA

No obstante, la aviación francesa ha demostrado que no ha perdido su superioridad.

Continúa en San Petersburgo la evacuación de las dependencias del Gobierno.

Son trasladadas a Moscú, que se ha convertido en la capital de Rusia.

Toros

En Madrid

Con bastante público se ha verificado la corrida de novillos anunciada para hoy.

Se ha corrido ganado de Sánchez Rico.

Los seis novillos han sido terciados y han cumplido en todos los tercios.

Nacional, tanto con el capote como con la muleta, ha tenido de tallo de buen torero.

Al matar ha estado bien.

Se le ha aplaudido.

Casillas ha estado precipitadísimo con la muleta, por lo que le han resultado desuiciadas las frenas.

No obstante esto, ha estado muy valiente, por lo que se le ha aplaudido.

Dominguín se ha mostrado excesivamente torpe con la capa y la muleta.

Además ha estado indeciso en todas las suertes.

Algunos lauces y muletaos le han resultado vistosos.

Durante sus fuenas ha recibido varios adonaciones.

En su primer toro sufrió una aparatosa cogida, de la que resultó con un palotazo y un resguño leve.

París Aviciadas

Madrid 10

Los telegrafistas

Los telegrafistas siguen cumpliendo el reglamento con mayor rigurosidad que antes.

Hoy se ha enviado por correo mucho servicio telegráfico aéreo.

A vista de ello, los portadores de la prensa han disminuido notablemente el servicio telegráfico, cursándolo por teléfono.

Selección de espectáculos

Teatro Cervantes

Fuésión para hoy. Cuatro sesiones a las siete y media, ocho y tres cuartos diez y once y cuarto.

1.ª—Sinfonía por el cuarteto, alternando con el Trio Iberia.

2.ª—Polidor se vuelve fuerte.

3.ª—Héroes contra su voluntad.

4.ª—El El Espectador.

Precios.—Butaca, 70 céntimos, general 15 céntimos.

El timbre e impuestos a cargo de la empresa.

Salón Regio

Cuatro sesiones, a las diez y media, ocho y cuarenta y cinco, diez y once y cuarto.

Los domingos y días festivos, sesiones desde las tres de la tarde en adelante, con un programa 4.

Precios.—Butaca, 70 céntimos, general 15 céntimos.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la primera marca española.

Los caramelos mala-lombreros y purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

Un medicamento que supera a los esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, porque resque sus males treinta años de antigüedad, y que se extiende a satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones a Elmir Estomacal de Stiz de Carlos.

CONSULTA MEDICA

— SAN DOCTOR —
E. HIBAREZ DE TOLDO Y VALERO
Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina
DE DOS A CUATRO
San Jerónimo, número 32, 2.ª

Numero descubrimiento FOSFORIL DE T. GONZALEZ Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL...

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos... ANISOSA Solución Benedicto

¿No más canas?? "Aceite Oriental" con la seguridad absoluta de que cuando o cinco gotas diarias...

LA SALUD recuperada en la naturaleza Interesa la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas...

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL Premiado en varias Exposiciones

Recibos de Inquilinato En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas...

Importante para las familias Con verdadero interés recomendamos no dejen de visitar el acreditado almacén de tejidos EL LEON...

Se vende mejor mono-fásico de 10 caballos Razón, Varela, 7. Almoneda de toda clase de muebles...

LOS QUE PADEZCAN TOS per fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU...

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA Oficina: Colegiata, 7. Casa del "Heraldo de Madrid"

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos...

Farmacia moderna PRINCIPE, NUM. 10, Antonio Coriés Contreras Medicamentos químicamente puros...

CASA EDITORIAL BARRY-ESTRELLAS Aragón, Vizcaya y Navarra Las Maravillas de España

Los Molicanos de París POR ALEJANDRO DUMAS (+) RAMON SOPENA, EDICOR (+) Proenza, números 93 al 97, Barcelona

¿Qué te importa Camilo... dijo el bretón. — ¿pues que has tomado tu partido resueltamente. — Es cierto; pero pienso en las cartas que había que cambiar para llegar a esto...

¿Vivirás bajo el mismo techo que ella? — Sin duda. — ¡Colomban! exclamó Camilo, si haces eso, mi vida entera no bastará para agradecerte esta prueba de amistad...